

亞哈王的妥協

王上 20: 37 先知的門徒又遇見一個人，對他說：「你打我吧！」那人就打他，將他打傷。38 他就去了，用頭巾蒙眼，改換面目，在路旁等候王。39 王從那裡經過，他向王呼叫說：「僕人在陣上的時候，有人帶了一個人來，對我說：『你看守這人，若把他失了，你的性命必代替他的性命；不然，你必交出一他連得銀子來。』」40 僕人正在忙亂之間，那人就不見了。」以色列王對他說：「你自己定妥了，必照樣判斷你。」41 他急忙除掉蒙眼的頭巾，以色列王就認出他是一個先知。42 他對王說：「耶和華如此說：『因你將我定要滅絕的人放去，你的命就必代替他的命，你的民也必代替他的民。』」43 於是以色列王悶悶不樂地回到撒馬利亞，進了他的宮。

1. 亞蘭和北國以色列兩年之內打了 2 次戰爭。然而都因為神把亞蘭軍隊交在以色列手中，亞蘭軍隊被打敗。然而，以色列王亞哈竟然與亞蘭王便哈達戰後立約，放走了他。
2. 神很不喜悅亞哈的作為。因此，特別派了先知來審判亞哈王，他在 3 年後與亞蘭再度的爭戰中喪命了（王上 22）。

我們學習到什麼？

1. 我們的職責是什麼？
 - a. 抵抗世俗的潮流。亞蘭人要侵略以色列，就如同今日的世界反對基督徒的信仰，甚至要迫害。雖然我們有些基督徒像亞哈一樣不全心的敬畏神，神還是幫助我們戰勝仇敵。但是，我們能夠一直依靠神得勝嗎？羅 8:13 你們若順從肉體活著，必要死；若靠著聖靈治死身體的惡行，必要活著。
 - b. 看守俘虜，不容許他逃脫。我們對於罪惡的態度是妥協嗎？亞哈有了一些眼前的好處就放走了侵略以色列的敵人。
 - c. V40 忙亂之間，忘記了自己最重要的職責。我們每個人都有神呼召的工作要做，職場，教會，家庭，然而最重要的是自己的生命服事，戰勝自己的老我！
2. 對自己生命的敵人嚴厲，卻對我們的鄰舍寬恕。亞哈王的行動卻正好相反。我們是否在行事為人上討神的喜歡，還是自己的喜歡？
3. 神讓亞哈王自己審判自己。神興起環境讓我們看見自己的罪惡，好讓我們自己悔改歸向神。亞哈王判定了先知該償還自己的命，卻不自覺他自己也在作同樣的事情。求主給我們分辨！
4. 即使我們現在跌倒了，卻仍然可以悔改回到神的面前。亞哈王只是悶悶不樂，卻沒有悔改！

應用

1. 舊約的故事都有新約隱藏的意義。亞蘭王代表我們的舊人，亞哈王代表我們基督徒對於罪惡的態度。千萬不要對罪惡妥協，相反的，我們要積極的求神幫助，治死老我舊人。宣告神必定如同幫助亞哈戰勝仇敵一樣的得勝！
2. 無論每天的生活是多麼的忙碌，千萬不要忘記自己的生命是最重要的，常常悔改歸向神，宣告不對罪惡妥協，特別是我們常常犯罪的那一項！
3. 多多的憐憫他人，就在被神審判的時候得到憐憫。雅 2:13 因為那不憐憫人的，也要受無憐憫的審判；憐憫（人）原是向審判誇勝。